

समाचार-प्रकाषनार्थ:-

मा० मुख्यमंत्री श्री शवराज सिंह जी चौहान आज करेंगे स्वनिध संवाद

वधायक सभाग्रह में दोपहर 2 बजे होगा सीधा प्रसारण

रतलाम 05 जनवरी। पी.एम. स्वनिधी योजना में 2 लाख से अधिक हितग्राहियों को ऋण वतरण पूर्ण होने पर मुख्यमंत्री माननीय श्री शवराज सिंह जी चौहान लाभार्थियों से कये जाने वाले संवाद व उद्बोधन का सीधा प्रसारण सीधा प्रसारण दोपहर 2 बजे से बरबड स्थित वधायक सभाग्रह में एलईडी वॉल स्क्रीन के माध्यम से कया जायेगा।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने बताया क माननीय श्री शवराज सिंह जी चौहान लाभार्थियों से कये जाने वाले संवाद व उद्बोधन का सीधा प्रसारण वधायक सभाग्रह में आज 06 जनवरी बुधवार को दोपहर 2 बजे कया जायेगा जिसमें जनप्रतिनिधे नागरिक व हितग्राही उपस्थित रहेंगे।

नगर निगम द्वारा पात्र पथ वक्रेताओं से अपील की जाती है क वधायक सभाग्रह में कये जाने वाले सीधे प्रसारण में मास्क लगाकर व शारीरिक दूरी बनाकर माननीय मुख्यमंत्री जी श्री शवराज सिंह जी चौहान द्वारा स्ट्रीट वेंडर्स से कये जाने वाले संवाद को देख व सुन सकते है।

स्वच्छता के लये 17 जनवरी को दौड़ेगा रतलाम

निगम आयुक्त श्री झारिया ने ली बैठक

रतलाम 05 जनवरी । रतलाम नगर को स्वच्छता में नम्बर 1 बनाने में नागरिकों की भागीदारी आवश्यक होने से रतलाम नगर के सभी नागरिकों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करने हेतु 17 जनवरी को रैली आयोजित कये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री झारिया ने निगम अधिकारी व नगर निगम की सहयोगी संस्था आस्था के सदस्यों की बैठक ली।

आयोजित बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देश कया क रतलाम नगर स्वच्छता में नम्बर 1 तभी बन सकता है जब नगर का प्रत्येक नागरिक स्वच्छता के प्रति जागरूक हो। नागरिकों को जागरूक कये जाने हेतु 17 जनवरी को स्वच्छता रैली का आयोजन कया जाना है इस हेतु समस्त तैयारियां पूर्ण कर ली जाये।

बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देश कया क आयोजित रैली में जनप्रतिनिधे नगर निगम सहित व भन्न शासकीय कार्यालयों के अधिकारी एवं कर्मचारीए स्वयं सेवी व सामा लक संस्थाएँ शक्षकए वद्यार्थीए नागरिक को सम्मिलत कया जाकर स्वच्छता जागरूकता की व भन्न गति व धयां आयोजित की जाये।

आयोजित की जाने वाली रैली में स्वच्छता यात्राए नागरिकों को निगम द्वारा दी जाने वाली सेवाएँ निगम के करो का समय पर भुगतान कये जाने के संदेश का चलत माडल से प्रचार-प्रसारए 3 आर की प्रस्तुतिए नागरिकों से सटीजन फीड बैकए कचरा पृथक्कीकरण के लये चार इस्टबीन रखे जाने के प्रचार-प्रसार कये जाने के निर्देश निगम आयुक्त श्री झारिया ने बैठक में संबं धतों को दिये।

बैठक में सहायक आयुक्त श्रीमती नीता जैनए कार्यपालन यंत्री श्री सुरेशचन्द्र व्यासए श्री जी.के. जायसवालए श्री एम.के. जैनए श्री सत्यप्रकाश आचार्यए स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंहए टीम आस्था प्रमुख श्री वजय गुप्ताए उपयंत्री सर्वश्री सुहास पंडतए बी.एल. चौधरीए

राजेश पाटीदारए वकास मरकामए मनीष तिवारीए सद्दार्थ सोनीए ब्रजेश कुशवाहए सुश्री दीक्षा निजामपुरकरए श्रीमती अनिता ठाकुरए कार्यालय अधीक्षक श्री रामचन्द्र शर्माए स्टेनोग्राफर श्री प्रमोद तिवारीए झोन प्रभारी श्री करण चौहानए श्री पर्वत हाड़े के अलावा सर्वश्री शैलेन्द्र गोठवालए बलवंत सिंह राठौरए वासुदेव बैरागीए अंजनी प्रसाद मश्रा सहित आस्था टीम के सदस्य उपस्थित थे।

स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 के तहत नागरिक जागरूकता

कार्यक्रमों में ले रहे हैं बढ़चढ़ कर हिस्सा

रतलाम 05 जनवरी । स्वतंत्रता व स्वच्छता का बहुत गहरा संबंध है। स्वतंत्रता अधिकार है तो स्वच्छता हमारा कर्तव्य है। रतलाम शहर लए स्वच्छता नई बात नहीं है। महात्मा गांधी ने भी देश की आजादी के साथ स्वच्छता का भी सपना देखा। वह स्वच्छता के लए बराबर लोगों को जागरूक करते रहे। स्वच्छता एक संस्कार है जिसकी शुरुआत परिवार से होती है। स्वच्छता रोड पर झाड़ू लगाने से नहीं हो जाएगी। वकास एक उत्सव है और उत्सव में सभी को शामिल होना चाहिए। इस लए उत्सव से पहले स्वच्छता अभियान मनाना बहुत जरूरी है। स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान 2021 के अंतर्गत निगमायुक्त सोमनाथ झारिया द्वारा लगातार शहर के सभी क्षेत्रों को स्वच्छ और सुंदर बनाने का प्रयास किया जा रहा है। इस दौरान नगर निगम द्वारा स्वच्छता अभियान 2021 के तहत शहर में विशेष साफ-सफाई अभियान बड़े पैमाने पर चलाया जा रहा है। इसके साथ-साथ ही कचरा मुक्त स्थानों पर आकर्षक रांगोली और दीपदान के माध्यम से सफाई मंत्र समूह के माध्यम से लोगों को जागरूक किया जा रहा है।

रतलाम शहर के सैकड़ों स्थानों पर खुले में कचरा डालने वालों को रोकने के लए नगर निगम की और से अनोखा प्रयोग किया और सैकड़ों स्थान कचरा मुक्त हुए और इन पर रांगोली के माध्यम से स्वच्छता का संदेश दिया जा रहा है। इसके साथ ही उन सार्वजनिक स्थानों बागीचों खेल मैदानों आदि स्थानों पर भी स्वच्छता का संदेश दिया जाकर स्वच्छता की दौड़ में रतलाम को नम्बर-1 बनाने का आव्हान लोगों से किया जा रहा है।

नगर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देश व स्वास्थ्य अधिकारी एपी सिंह ने शहरवासियों से अपील की है कि वे अपने कूड़ा केवल डोर टू डोर कूड़ा ढोने वाले वाहनों में ही डालें। खुले में कचरा डालने वालों पर नगर निगम द्वारा जुर्माने की कार्रवाई अमल में लाई जा रही है। यह संकल्प शनिवार को दिलीपनगर के रहवासियों ने लिया।

नगर निगम आयुक्त सोमनाथ के निर्देशानुसार अब शहर के सार्वजनिक स्थलों पर लोगों से शहर को साफ और सुंदर बनाए रखने की अपील की जा रही है। इस दौरान मंगलवार को सफाई मंत्र समूह की टीम ने आधा दर्जन स्थानों पर स्थित कचरा मुक्त स्थानों के साथ ही सार्वजनिक स्थलों पर रांगोली बना कर इन क्षेत्रों के रहवासियों को स्वच्छता की शपथ दिला कर दीपदान किया गया है। इस दौरान कोविड-19 महामारी के बढ़ते प्रकोप के देखते हुए लोगों से आव्हान किया गया कि जब तक कोरोना का कारगर उपचार उपलब्ध नहीं हो पाता है, ऐसे में हमें मास्क का उपयोग दो गज की दूरी और हाथों को सेनेटाइज कर अपने जीवन को बचाना चाहिए।

गंदगी फैलाने पर 14 व्यक्तियों पर जुर्माना

गंदगी फैलाने वालों पर सीसीटीवी से रखी जा रही है निगरानी

रतलाम 05 जनवरी । नगर में ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क अपनी दुकानों एवं घरों से निकलने वाले कचरे को कचरा संग्रहण वाहन में नहीं डालते हुए यहां-वहां डालकर नगर को गंदा करते हैं ऐसे दुकानदार एवं नागरिकों को लगाम लगाने हेतु निगम द्वारा जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है साथ ही सीसीटीवी फुटेज के आधार पर गंदगी फैलाने वाले नागरिक एवं दुकानदारों पर घर व दुकानों पर जाकर गठित दल द्वारा जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है।

नगर के ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क खुले में कचरा डालकर नगर को गंदा कर रहे हैं ऐसे व्यक्तियों पर लगाम लगाने हेतु नगर के व भन्न स्थानों पर स्थापित सीसीटीवी कैमरों से सत्त निगरानी रखी जा रही है इस हेतु पु लस कन्ट्रोल रूम पर 3 पालयों में कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार ना सर अहमद कबाड़ी हाट की चौकी पर 5000ए हाकम संहए मनीष गौशाला रोडए मोहम्मद शा कर हाट की चौकीए अ मत शहर सराय पर 500.500ए सुरेश पांचालए पाटीदार इलेक्ट्रॉनिक गौशाला रोडए अब्दुल हुसैन हाट की चौकी पर 250ए अनुराग अनवर हुसैन बाजना बस स्टैण्डए गोपाल गौशाला रोडए राकेश हाट की चौकीए छोटू ऑटो गैरेज पर 100.100ए राजू सोनी दो बत्तीए कल्लू हाट की चौकी पर 50.50 रुपये का जुर्माना कया गया।

जुर्माने की कार्यवाही प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. संहए झोन प्रभारी श्री करण चौहान व श्री पर्वत हाड़ेए उप स्वच्छता निरीक्षक श्री वनय चौहान आदि के द्वारा की गई। गंदगी व मलबा फैलानेए अतिक्रमण करने पर संबंधितों के वरुद्ध जुर्माना कये जाने का अभयान निरंतर जारी रहेगा।

निगम द्वारा युद्ध स्तर पर कये जा रहे हैं लीकेज दुरस्त

75 दिनों में 111 वॉल्व व 516 पाईप लीकेज दुरस्ती का कार्य पूर्ण

रतलाम 05 जनवरी । शहर की जलप्रदाय व्यवस्था को निरंतर बनाये रखने तथा जलप्रदाय व्यवस्था को ओर अधिक सुदृढ बनाये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार पाईप लाईन व वॉल्व लीकेज दुरस्त करने का कार्य जलप्रदाय वभाग द्वारा 23 अक्टूबर से प्रारंभ कया गया जिसके तहत 05 जनवरी तक 111 वॉल्व व 516 पाईप लाईन लीकेजों को दुरस्त कया जा चुका है।

‘ ‘रतलाम जलशक्ति अभयान’ ’ व्हाट्स एप ग्रुप में लीकेज की समस्या को अपलोड कया जा रहा है तथा अपलोड की गई लीकेज संबंधी समस्या का तत्काल निराकरण करवाया जा रहा है जिसके तहत 05 जनवरी मंगलवार को उंकाला रोड सुदामा परिसरए रामदेवजी की घाटीए शास्त्री नगर डॉ० सैय्यद साहब के घर के सामनेए देवरा देव नारायण नगर इरफानजी के घर के पासए गांधी नगर सेंट स्टीफन स्कूल के पासए गौपाल गौशाला उद्यान के पासए बुद्धेश्वर रोडए कस्तुरबा नगर गली नम्बर 6 जवाहर नगर झाला चक्की के पासए मुखर्जी नगर टंकी के पास पाईप लाईन लीकेज दुरस्ती के साथ ही पैलेस रोड गणपति मंदिर के पास वॉल्व दुरस्त करवाया गया।

नालो की सफाई का कार्य निरंतर जारी

रतलाम 05 जनवरी । कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार निगम के स्वास्थ्य अमले द्वारा नगर के नालों की सफाई का कार्य युद्ध स्तर पर किया जा रहा है।

नगर निगम के स्वास्थ्य वभाग अमले द्वारा 05 जनवरी मंगलवार को ईदगाह रोडए हाकमवाड़ा व लक्कड़पीठा वाले नाले की सफाई का कार्य जेसीबी मशीनए डम्परए व गैंग द्वारा करवाया गया।

नगर के व भन्न स्थानों पर अलाव जलाये

रतलाम 05 जनवरी । सर्द रातों में नागरिकों की सुवधा को दृष्टिगत रखते हुए नगर निगम के स्वास्थ्य वभाग द्वारा बाल चकत्सालयए जिला चकत्सालयए रैन बसेरा सवक सेन्टरए पांजरा पोलए महु रोड बस स्टैण्डए रेलवे स्टेशनए कालका माताए नगर निगम फायर ब्रिगेड सहित नगर के व भन्न सार्वजनिक स्थल एवं चौराहों पर गत रात्रि अलावा जलाये गये।

दिव्यांगजन युडीआईडी प्रमाण पत्र हेतु दस्तावेज जमा करावें

रतलाम 05 जनवरी । समस्त श्रेणी के दिव्यांगजन यु.डी.आई.डी. प्रमाण-पत्र बनवाने हेतु नगर निगम विकास शाखा स्थित पेंशन शाखा में आवश्यक दस्तावेज पासपोर्ट साईज फोटोए राशन कार्डए मतदाता परिचय पत्रए आधार कार्डए समग्र आई.डी.ए निःशक्त प्रमाण-पत्रए मोबाईल नम्बर तत्काल कार्यालयीन समय में जमा करावें ।

गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण की दी समझाईश स्वच्छता के लये नगारिक दे रहे हैं फीडबैक

रतलाम 05 जनवरी । निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया द्वारा दिये गये निर्देशानुसार नगर के समस्त घरोंए दुकानों आदि से 100 प्रतिशत गीला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक संग्रहित कये जाने हेतु नगर निगम की सहयोगी संस्था टीम आस्था के सदस्यों द्वारा नगर के व भन्न क्षेत्रों में जाकर नागरिकों को स्वच्छता बनाये रखने गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक रखने की समझाईश दी जा रही है।

नगर निगम की सहयोगी संस्था टीम डवाईन के सदस्यों द्वारा नगर के व भन्न क्षेत्रों में जाकर नागरिकों को गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण हेतु घरों एवं दुकानों में पृथक-पृथक कचरा पात्र रखकर पृथक-पृथक कचरा एकत्रिकरण व गीले एवं सूखे कचरे को निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक भागों में डालने की समझाईश दी साथ ही नागरिकों से स्वच्छता हेतु स्वच्छता एप पर सटीजन फीडबैक लिया।

सफाई संबंधी शिकायत दर्ज कराने हेतु नागरिक स्वच्छता एप का उपयोग करें

रतलाम 05 जनवरी । रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर 1 बनाने हेतु कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाडए निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार स्वच्छ भारत मशन के तहत सफाई संबंधी शिकायत दर्ज कराने के लये भारत सरकार द्वारा तैयार कये गये स्वच्छता एप की जानकारी निगमकर्मियों व नगर निगम की सहयोगी संस्था आस्था के सदस्यों ने शहर के व भन्न क्षेत्रों में नागरिकों को दी।

स्वच्छ भारत मिशन के तहत किये जा रहे स्वच्छता सर्वेक्षण-2021 में रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर 1 बनाने के लिये रतलाम नगर के नागरिक सफाई संबंधी शिकायत स्वच्छता एप दर्ज कराने के लिये अपने एन्ड्रॉयड मोबाईल पर गूगल प्ले स्टोर में जाकर स्वच्छता एप टाईप करें। उसके पश्चात एप को इन्सटॉल करें। इन्सटॉल करने के बाद एप्लीकेशन ओपन करके अपना मोबाईल नम्बर रजिस्टर्ड करें। इसके बाद अपना जीपीएस ऑन करें इसके बाद आपकी सफाई संबंधी शिकायत का फोटो लेकर अपलोड करें। अपलोड की गई शिकायत नगर निगम के पास आयेगी और उसका तत्काल निराकरण किया जायेगा।

कचरा पृथक्कीकरण हेतु नागरिक एवं दुकानदारों को रखना होंगे 4 डस्टबीन  
खुले में कचरा डालने व गंदगी करने वालों पर सीसीटीवी से रखी जा रही है निगरानी  
अतिक्रमण व गंदगी करने पर होगा जुर्माना

रतलाम 05 जनवरी । नगरीय क्षेत्र रतलाम के दुकानदार एवं नागरिक जो क अपनी दुकानों एवं घरों में ठोस अपशुद्ध प्रबंधन नियम 2016 के तहत कचरा पृथक्कीकरण हेतु 4 डस्टबीन नहीं रख रहे हैं व दुकानों के सामने गंदगी व अतिक्रमण कर रहे उन पर निगम के स्वास्थ्य अमले द्वारा जुर्माने की कार्यवाही प्रारंभ कर दी गई है।

नगरीय क्षेत्र रतलाम के दुकानदार अपनी दुकानों में गीले कचरे अर्थात् कीचन में बनी हुई खाद्य सामग्रीए फल-सब्जी के छिलकेए घांस व पेड़ की पत्तियांए राखए चाय पत्तीए बचा हुआ खाना आदि के लिये हरा डस्टबीनए सूखा कचरा अर्थात् पुस्ताए अखबारए लोहाए कपड़ाए शालए कांचए पैकंग मटेरियलए टुटे खलौनेए प्लास्टिक आदि के लिये नीला डस्टबीनए घरेलू हानिकार कचरे के लिये पेन्ट के डब्बेए पेस्टीसाइड के डब्बेए सीएफएलए ट्यूबलाईटए थर्मामीटरए बैटरी आदि के लिये काला डस्टबीन तथा मेडिकल वेस्ट अर्थात् सेनेटरी नेपकीनए डायपरए सुईए संरिजए मास्कए ग्लब्सए पीपीई कीट आदि के लिये पीला डस्टबीन रखकर अपने घरों एवं दुकानों तथा प्रतिष्ठानों में ही कचरे का पृथक्कीकरण कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक भागों में डालकर कचरा पृथक्कीकरण कार्य में अपना सहयोग प्रदान करें। जो नागरिक या दुकानदार उक्तानुसार कचरे का पृथक्कीकरण नहीं करेगा व खुले में कचरा डालने वालों उन पर जुर्माने की कार्यवाही की जावेगी।

नागरिक एवं दुकानदार खुले में कचरा डालेंगे तो उन पर भी नगर निगम अमले द्वारा जुर्माने की कार्यवाही की जायेगी। नगर के व भन्न स्थानों पर लगे सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से खुले में कचरा डालने व गंदगी करने वालों पर कंट्रोल रूम पर निगरानी रखी जा रही है। नगर निगम की टीम संबंधित के घर एवं दुकानों पर जाकर 5000.5000 हजार का जुर्माना करेगी।

स्वच्छंद वचरण करने वाले 523 मवेशियों को पकड़कर गौशालाओं में भेजा

रतलाम 05 जनवरी । रतलाम नगर को साफ-स्वच्छ व सुन्दर बनाने हेतु नगर निगम द्वारा सार्वजनिक स्थानोंए सड़कोंए चौराहों पर स्वच्छंद वचरण करने वाले मवेशियों को पकड़कर गौशालाओं में भेजा जा रहा है जिसके तहत 12 अक्टूबर से 05 जनवरी तक 523 मवेशियों को पकड़कर जिले की गौशालाओं में भेजा गया।

कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार स्वास्थ्य अमले द्वारा 12 अक्टूबर से अभयान चलाया गया तथा 05 जनवरी तक शहर के व भन्न क्षेत्रों से 523 मवेशियों को पकड़ा जाकर जिले की व भन्न गौशालाओं में भेजा गया। अभयान के तहत 05 जनवरी को काटजू नगरए जवाहर नगरए गोमदड़े की पुलए वनोबा नगर से 6 मवेशी निगम के स्वास्थ्य वभाग के अमले द्वारा पकड़े गये।

शहर के सार्वजनिक स्थानोंए सड़को चौराहो को मवेशी मुक्त बनाये जाने हेतु नगर निगम द्वारा शहर के मवेशी पालकों के बाड़े एवं तबेलो को अभयान चलाकर तोड़ा जायेगा इस हेतु निगम द्वारा नगर के सभी मवेशी पालकों को नोटिस जारी किया गया है। शहरी क्षेत्र में मवेशियों का पालन करना नियम वपरित हैए ऐसे मवेशी पालक जो क शहरी क्षेत्र में अनुमति के वपरित तबेले एवं बाड़ो का निर्माण कर मवेशियों का पालन किया जा रहा है वे स्वयं अपने तबेले एवं बाड़े नहीं तोड़ते है तो निगम द्वारा उन्हे तोड़ा जाकर राश वसूल की जायेगी।

नगर निगम एक्ट की धारा 358 के तहत कोई भी व्यक्ति जो क अपना घोड़ा या अन्य कसी भी पशु को अपनी इच्छा से खुला छोड़ेगा व उससे कसी व्यक्ति या संपत्ति को नुकसान पहुंचता है तो पालक पर 500 रूपये का अर्थदण्ड कये जाने का प्रावधान है। निगम एक्ट के तहत अब स्वच्छंद वचरण करने वाले मवेशी पालकों के घर जाकर निगम दस्ता अर्थदण्ड राश रूपये 500ए. वसूल करेगा

स्वच्छंद रूप से वचरण करने वाले मवेशियों को पकड़ने की कार्यवाही प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए0पी0 संहए झोन प्रभारी श्री करण चौहानए श्री पर्वत हाड़े व स्वास्थ्य वभाग के अमले द्वारा की गई।

समाचार.ख.सं. व. हेमन्त.05ण01ण2021ध.पा.निगमए रतलाम.